



SATU MARE

FAMILIA GRUNZVAI DIN ROMĂNEȘTI, DE LA LAMPA CU PETROL LA INTERNET

Un articol apărut în urmă cu 4 ani într-un ziar a schimbat radical, în bine viața unei familii necăjite din satul Românești, comuna Medieșu Aurit. Se scria că soții Grunzvai, împreună cu cei 4 copii ai lor, trăiesc ca în evul mediu, la lumina lămpii de petrol și a lumânării, în ultima căsuță aflată la ieșirea din sat spre Dumbrava.



Materialul a fost citit atunci pe internet de doamna Roszua Elisabeta din Statele Unite ale Americii, o femeie cu suflet mare, care a intervenit apoi, suportând cheltuielile legate de introducerea curentului în căsuța familiei Grunzvai. Dacă în urmă cu 4 ani familia respectivă nu avea nici curent, peste câteva zile ea va avea în casă internet și laptop, așa cum ne-a informat Alfred Sebok, secretarul Comunității Evreiești din Satu Mare.

COMUNITATEA EVREIASCĂ ARE GRUJĂ DE FAMILIE

Cei care au rezolvat și acest aspect sunt cei din conducerea Comunității Evreiești din Satu Mare. Ei au achiziționat un calculator și au introdus internetului în casa soților Grunzvai. Specialiștii de la Romtelecom au avut nevoie de câteva zile, pentru că a fost nevoie și de o extindere de rețea, și tot ei au asigurat abonatului și un laptop.

Menționăm și faptul că Grunzvai Viorel, capul familiei, este evreu, iar Comunitatea Evreiască, după apariția articolului, l-a luat de 4 ani în evidență și îi ajută lunar. Astfel printr-un proiect demarat la nivel de țară de către Federația Evreiască din România, cei 4 copii ai familiei Grunzvai primesc lunar câte un bon de masă de 100 de lei, iar alții 250 de lei primește capul familiei, tot sub formă de ajutor.

În decembrie 2009, la sfârșit de an, copiii familiei Grunzvai au mai primit și suma de 300 de lei pentru haine, tot de la Comunitatea evreiască.

OFEMEIE DE SUFLET

Menționăm și faptul că Grunzvai Viorel are probleme de sănătate, având vederea foarte slabă, iar cei de la Comunitatea Evreiască l-au îndrumat spre comisia de examinare pentru încadrarea lui în categoria persoanelor cu dizabilități. Dorim să mai spunem că instalarea curentului electric în casa familiei Grunzvai a costat în urmă cu 4 ani 100 de milioane de lei, fiind vorba de o extindere de rețea, de care au beneficiat apoi și alte familii. Costul ei a fost redus prin contribuția celor de la Primăria Medieșu Aurit, în frunte cu primarul Gheorghe Robaș, care au asigurat gratis 7 stâlpi necesari, dar aici nu trebuie uitat nici patronul Bodnar Emeric, cel care a executat pe gratis lucrările interioare.

Doamna Roszua a fost la recepția acelei lucrări și apoi a mai vizitat familia Grunzvai în 2008.

CE SE AUDE DE LA CĂMINUL "ROSEN"

Sărbători, veselie, voie bună...

Ziua de 23 decembrie a fost o zi de mare bucurie la Cămin: au fost sărbătoriți cei născuți în luna decembrie cu felicitări, urări, cadouri, veselie și tradiționalul tort.

Printre sărbătoriți a fost și d-na Medi Dinu care a împlinit venerabila vârstă de 101 ani.

Cu această ocazie s-au inaugurat și valoroasele picturi pe care dânsa le-a donat Căminului. S-au cionit pahare cu șampanie cu această ocazie, s-a ascultat muzică, s-a dansat.



Însă d-na Medi Dinu a fost serbată de două ori. O altă surpriză i-au făcut-o tinerii actori care au devenit prieteni ai buniciților.

Aceștia i-au făcut o surpriză deosebită: au realizat un film cuprinzând numeroase declarații ale rezidenților căminului care și-au exprimat simpatia, prietenia și respectul pe care-l poartă distinsei doamne, Medi Dinu.

În ajunul Anului Nou Internațional s-a organizat la cămin o masă festivă la care au participat în calitate de invitați: dl. dir. Perrotta cu familia, dl. dir. Adj. David Liberman cu soția, dl. dir. DASM Attila Gulyas împreună cu părinții și d-na Sasa Ionescu.

Cu ocazia întâlnirilor săptămânale pe care le organizează d-na Sasa Ionescu, buniciții au avut ocazia să-l întâlnească pe dl dr. Leonardari cu care au dezbătut în amănunt controversatul subiect: vaccinul și vaccinarea. Completări interesante pe tot parcursul discuției a făcut d-na Ardeleanu Judith care a profesat ca medic la Institutul Canatuzino.



NOUȚĂI DIN C.E. BUCUREȘTI

Schimbările survenite în noiembrie 2009, în cadrul conducerii CASB, cât și mutarea C.A.J.M. în sediul DASM-ului, a produs modificări și în modul de abordare a relației "asistat-asistent social".

Se urmărește o îmbunătățire a celor trei factori, care pot determina o calitate mai bună a vieții celor care într-o măsură sau alta, depind de serviciile oferite de către Asistență.

Îmbunătățirea calității și cantității mesei la domiciliu a fost primul aspect pe lista schimbărilor care urmau să se producă. Și credeam că într-o oarecare măsură, am reușit.

Legătura permanentă cu asistatul, telefonic sau prin vizite la domiciliu, la intervale mici, dar nesupărătoare, care ajută la o cunoaștere mult mai bună a nevoilor precum și la stabilitatea priorităților pentru fiecare asistat.

Faptul că legătura medicii/asistați, este directă, ne-a oferit posibilitatea de a veni în ajutorul clienților noștri, mult mai rapid, cu mai multă eficacitate.

Continuând să îmbunătățim legăturile medic-asistat, asistent social-asistat, sperăm să eficientizăm activitatea CASB-ului.

Un alt factor îmbucurător, este înființarea Cabinetului de Pediatrie din cadrul C.A.J.M-ului, cabinet care deservește atât copiii din cadrul Programului "Children in Need", cât și pe toți copiii din cadrul Comunității Evreilor din București.

Medicii care deservește acest cabinet, sunt de specialitate:

Dr. OTILIA DATU – marți între orele 8,30-13,30

Dr. LIANA TAUBERG – miercuri între orele 15,00 – 18,30

Programarea consultațiilor se face la telefonul 021-3212685, în fiecare zi, de luni-vineri.



Rezidenții Căminului "Rosen" au dat dovadă de un spirit civic exemplar cu ocazia alegerilor prezidențiale din România participând la ambele tururi de scrutin.

Bunicuții mai curajoși au înfruntat temperaturile neprietenoase de afară și s-au prezentat la datoria de a-și spune cuvântul cu privire la soarta țării.

După vot s-au odihnit și delectat cu o cafeleuță și o gustare în Mall și la fast-food.

Organizația J.D.C. (Joint Distribution Committee) a oferit rezidenților Rosen oportunitatea de a avea acces la internet cu ajutorul unor calculatoare de ultimă generație. Donarea celor 2 calculatoare cu "touch screen" și deja unii dintre asistații sunt angajați în descifrarea noii tehnologii, iar cel mai vârstnic blogger din România, dl Sterian Pompiliu, se descurca mult mai ușor acum la postarea de articole pe blogul sau <http://varstapatru.blogspot.com/>, nemaivând nevoie de vechiul mousse pe care nu-l stăpânea deplin.



De câteva luni bunicuții noștri și-au făcut noi prieteni, și anume o echipă de tineri absolvenți de UNATC (tineri actori 'cinema-tografi') care au în derulare diverse proiecte și unul dintre ele îl fac chiar împreună cu rezidenții de la Rosen.

Săptămânal vin de cel puțin 2 ori, și organizează împreună atelier de creație, concursuri și jocuri de societate distractive, vizionează filme consacrate. Bunicii au primit și vizita încântătoare a unei echipe de clovni din S.U.A. care au înveselit atmosfera cu un spectacol care a declanșat hohote de râs.

De ghidușile și scamatoriile acestora s-au bucurat și bunicii imobilizați la pat primind vizita oaspeților în camere.

Spectacolul a continuat și la prânz când invitații au servit masa într-un mod original plin de haz și... "stângăcie".

Duminică 13 decembrie rezidenții de la "Rosen" au primit în cadrul Hanuciadei vizita dlui Președinte Aurel Vainer cu soția Anette, precum și a d-lor J. Iacobescu și Attila Gulyas, insoțiți de un număr mare de voluntari FCER. Au fost aprinse tradiționalele lumânările și li s-a prezentat un bogat program artistic organizat de dna. Janina Ilie.

S-au incins hore frenetice pe muzică populară a distinsii d-nei Valeriei Arnăutu și a solistei de muzică ușoară Gheorma Roxana la care au participat atât gazdele, cât și personalul căminului și musafirii.

Oaspeții au urat Hanuca Sameah și au împărțit daruri și gogoșile tradiționale de Hanuca. Și la JCC au fost invitați bunicuții cu ocazia sărbătorii de Hanuca unde d-na Dinu Margareta, centenara căminului, a aprins lumânările tradiționale.



Redeschis în octombrie 2007 la Centrul Comunitar Evreiesc, în sala Anahnu, centrul de zi împlinește în martie trei ani de funcționare în noul sediu din Popa Soare. Centrul funcționează de duminică până la joi și, este dedicat în întregime generației de aur, generației bunicilor și părinților, cei care au între 60 și 120 de ani cum ne place să spunem.

Activitățile Centrului sunt diverse, bogate și interesante. Aici fiecare pensionar este implicat personal în realizarea programelor la care și participă. Se joacă pietre, se citesc diverse rețete culinare evreiești, se discută despre artă, se pictează, se participă la concursuri culinare se ascultă muzică evreiască interpretată de artiști evrei sau alte naționalități având-o de două ori pe lună invitată pe Carla Mușat. Se povestește despre femeile celebre din TORA, despre sinagogile din România. O dată pe lună avem întâlniri cu diverși medici naturaliști, sau avem oaspeți de seamă ca doamna ambasador Mariana Stoica.

În fiecare zi toți cei care frecventează Centrul beneficiază de o gustare bogată. Se realizează programe de către membrii centrului cum ar fi programul din 15 noiembrie în care s-a pregătit mâncare casher și dansuri de către toți membrii activi ai Centrului de zi. Toată activitatea Centrului este făcută în colaborare cu DASM.

Săptămânal vin la Centrul de zi aproximativ 80 de persoane, cam 20-25 persoane zilnic, uneori ajungând până la 30-35 de persoane, care se bucură de toate facilitățile acordate, printre care mașinile care îi aduc zi de zi. Vara se merge în tabără fie la munte fie la mare.

Membrii Centrului de zi iau parte vineri de vineri la Oneg Shabat și la alte sărbători din cadrul Centrului Comunitar Evreiesc.

O dată pe luna participanții Centrului de zi editează o revistă intitulată, Gânduri amintiri confesiuni" în care apar diverse articole scrise de membrii centrului, revista fiind redactată de un grup de membri ai centrului (Popa Silviu, Eva Țuțui, coordonați de Wolf Sanda, directorul Centrului de zi).

Toate aceste construiesc o poveste frumoasă interesantă dar foarte adevărată, petrecută intens zi de zi în cadrul Centrului comunitar evreiesc din Popa Soare nr 18.

Cei care sunt în câmpul muncii, care au diverse activități dimineața au posibilitatea să participe o dată pe săptămână, joi la ora 16, la o întâlnire în cadrul programului "Bait Ham" (Casa Primitoare), program care cuprinde fie întâlniri cu personalități literare sau muzicale, fie vizionarea unui film interesant sau poate să asculte un concert susținut de tineri soliști evrei și ne-evrei, program realizat împreună cu membrii acestui club, scriitori oameni de cultură muzicieni sau mari iubitori și cunoscători ai muzicii culte, ziarști cunoscuți sau oameni de știință.

Ambele Cluburi ce aparțin Centrului Comunitar Evreiesc au propriile lor comitete formate din grupuri de voluntari ce ajută la crearea de programe interesante, atractive la care iau parte toți membrii pensionari dornici de a nu fi singuri.

CENTRU DE ZI TIMIȘOARA



Centrul de zi din Timișoara a sărbătorit un moment deosebit: 50 de ani de conviețuire neîntreruptă a soților Bernstein, părinți a trei copii și 4 nepoți.

Participând la toate activitățile Comunității, mereu cu zâmbetul pe buze, ei sunt o prezență caldă și plăcută în mijlocul nostru. Momentul aniversar pe care l-am pregătit cu grijă pentru jumătatea de secol de conviețuire le-a adus lacrimi de emoție în ochi.

Nu ne rămâne decât să le urăm în continuare multă sănătate, putere și bucurii împreună cu familia.

MAZELTOV.

Unul dintre obiceiurile dragi Centrului de zi este și sărbătorirea zilelor de naștere a asistaților într-o atmosferă veselă, cu muzică, cafea, ceai. Luna aceasta am sărbătorit ziua d-nei Klein Matilda care în ciuda vârstei înaintate (82 de ani) este zilnic la Comunitate iar în cadrul Centrului este un pilon de sprijin foarte activ.

În ajun de Hanuca, sărbătoarea luminilor, sărbătoarea culturii iudaice, s-a discutat oficiantul de cult Andrei Gidal despre simbolistică și obiceiurile evenimentului.





Cu ocazia sărbătorii Hanuca, Directorul Joint România, Sharli Israel Sabag, împreună cu Directorul DASM, Attila Gulyas au făcut un tur de țară, vizitând mai multe comunități dintre care: Pitești, Alba Iulia, Petroșani, Dej, Târgu-Mureș, Sibiu și Deva Lăsăm pozele să vorbească de la sine.

La Deva, noua generație participă la sărbătoarea de Hanuca.

La Târgu-Mureș, cu ajutorul World Jewish Relief am reușit să fim lumina pentru doamna Stănescu



Matilda, întrucât aceasta a primit un cărucior electric.

La Dej, întreaga comunitate este foarte unită, iar de Hanuca, domnul Farkas a aprins lumânările, iar două supraviețuitoare ale Holocaustului au pregătit



gustările și prăjiturile.

La Sibiu, ziua de 15 decembrie a sărbătorii de Hanuca a coincis cu ziua de naștere a domnului



Rosenfeld Adolf. Acesta alături de domnul Israel Sabag, a aprins lumânările.

La Petroșani, enoriașii erau în toiul pregătirii.



Ca în fiecare an Sinagoga "Di Oiche Sil" din Botoșani a găzduit într-o zi autentică de iarnă sărbătoarea de Hanuca.

Programul artistic și ceremoniile s-au desfășurat în sinagoga plină de enoriași de toate vârstele și de oficialități ale orașului.

După ce președintele comunității Dl. David Iosef a vorbit despre semnificația Hanucăi, tânăra Goldenberg Carla în vârstă de 11 ani a aprins a doua lumână.

La această frumoasă ceremonie am fost onorați de prezența distinșilor oaspeți precum: Marele Rabin Menahem Hacohen; Dl. Secretar general al FCER Kupferberg Albert; Dl. Primar al Municipiului Botoșani Catalin Flutur; Dl. Protopop Lucian Leonte; Dir. Seminarului Teologic preot Diaconu; Dir. Teatrului "M. Eminescu" Dl. Traian Apetrei; Dl. Prof. Medianu – Muzeul de Istorie Botosani; Dl. Erwin Simsemsohn – Pres. Comunitatii București; Dl. Silvian Horn – consilier; Dna. Iulia Deleanu – Redactor Realitatea Evreiasca;

Sărbătoarea s-a încheiat cu un concert oferit de corul comunității, dirijor prof. Mandric Emil, care a prezentat un bogat program de cântece de Hanuca.

Și persoanele nedepășabile s-au putut bucura de spiritul sărbătorii deoarece au primit la domiciliu bunătățile specifice Hanucăi.



HANUCA IAȘI

În luna Decembrie, Comunitatea Evreilor din Iași a sărbătorit Hanuca, sărbătoarea luminii, una dintre cele mai importante sărbători din religia mozaică. Cu fast și invitați deosebiți (reprezentanți ai autorităților locale, și ai celorlalte comunități religioase în Iași),

spectacolul susținut la Teatrul Lucafașul s-a bucurat de un real succes între membri și prietenii comunității care, cu mic cu mare sau adunat să împărtășească cu noi bucuria acestei sărbători. Cântecele și momentele lirice au fost punctate de discursurile ținute Marelui Rabin Menachem Hacohen, de președintele comunității din Iași ing. Kaiserman Pincu și domnul ing. Abraham Ghiltman.

Această sărbătoare a fost însă celebrată pe toată perioada celor 8 zile sfinte și prin activitatea organizată de către directoarea JCC Arina Oresteiu, coordonatorul de activități JCC Ina Vladcovschi împreună cu Consilierul Juridic Albert Lozneanu și asistentul social al DASM, Aonicesei Marius. În urma acestei inițiative o parte din inimoșii participanți la activitățile JCC și câțiva voluntari în Iași au dus cadouri și au bucurat inimile asistaților din programele DASM care nu au putut veni la

spectacol din cauza vârstei, cu cântece tradiționale de Hanuca și au aprins lumânări conform tradițiilor binecunoscute.

Cele 8 zile de Hanuca au stat sub semnul bucuriei, bune dispoziții și lumina sfântă a ajuns pe cât posibil în toate casele și sufletele membrilor comunității din Iași și nu numai.



SĂRBĂTOAREA LUMINILOR LA ORADEA



Pentru a rămâne veșnic în mintea și inimile noastre, acele evenimente mărețe prin care au trecut înaintașii noștri, pentru ca evreii să poată trăi într-adevar liber, în fiecare an avem cea măreață sărbătoare a luminilor – Hanuca.

La Oradea, ca și în toate comunitățile evreiești, începând cu aprinderea primei lumânări în data de 11 decembrie 2009 au urmat șapte zile de recunoștință și purificare sufletească.

Implicarea întregii comunități s-a arătat prin prezența numeroasă atât la slujbele religioase cât și la celelalte evenimente pe parcursul întregii perioade.

Onoarea aprinderii primei lumânări, în cadrul sărbătorii de Hanuca, la Comunitatea Evreilor din Oradea, a avut-o decanul de vârstă Schwartz Gerson (97 de ani) care ne-a onorat cu prezența spre întregirea bucuriei acelor clipe.

La evenimente au participat și numeroși asistați: Fehete Gyorgy, Segal Carol, Vad Ladislau, Groszmann Carol, Jakabi Robert etc.

Întregirea atmosferei de sărbătoare s-a făcut și prin spectacolele date de corul GYURI VILAN A a Comunității noastre, cor din care fac parte și asistați precum: Kincses Katalin, Binder Laura, Homonai Maria, și recitalul formației de muzică klezmer HAKESHET KLEZMER BAND, recent întoarsă din Buenos Aires. Încheierea evenimentelor s-a făcut în mod tradițional cu savurarea unor gogoși.

Pentru un final și mai grandios al sărbătorii din anul acesta am avut onoarea de a fi vizitați de o delegație a Federației Comunităților Evreiești din România, alcătuită din 15 persoane. Între membri delegației s-au regăsit domnul președinte Aurel Vainer precum și președintele Comunităților Evreiești din București, Ervin Simshenson. Pentru a da o mai mare însemnătate festivității ce a avut loc la sfârșitul sărbătorii de Hanuca în curtea Comunității a fost aprinsă încă o dată Hanucia mare.

SFATUL MEDICULUI

În 1859 apărea la Londra "Originea speciilor prin selecție naturală" de Charles Darwin, o lucrare foarte controversată la vremea respectivă, dar care ne ajută și astăzi să înțelegem că virusii și microbii ce provin de la animalele care ne înconjoară printr-un proces de selecție naturală devin organisme specifice omului. Studii genetice mai recente stabilesc că numai anumiți virusi pot căpăta caracter epidermic sau pandemic. Așa este și cazul virusului AH1N1 provenit de la porc ce a determinat epidemia de gripă porcină. Renumita gripă spaniolă din 1919, care a ucis peste 20 de milioane de oameni a fost determinată tot de un tip de virus AH1N1. Trebuie știut de asemenea că o epidemie poate să înceteze ca urmare a unei acțiuni de vaccinare în masă cu un vaccin preparat industrial, sau prin imunizarea în masă a unor grupe populaționale, prin infectarea tuturor și decesul celor mai slabi.

Grație progresului științei medicale, avem astăzi posibilitatea să purtăm conștient și competent această luptă, cu mult mai puține pierderi din punct de vedere omenire, cu condiția printr-un proces de selecție naturală devin organisme specifice omului. Studii genetice mai recente stabilesc că numai anumiți virusi pot căpăta caracter epidermic sau pandemic. Așa este și cazul virusului AH1N1 provenit de la porc ce a determinat epidemia de gripă porcină. Renumita gripă spaniolă din 1919, care a ucis peste 20 de milioane de oameni a fost determinată tot de un tip de virus AH1N1. Trebuie știut de asemenea că o epidemie poate să înceteze ca urmare a unei acțiuni de vaccinare în masă cu un vaccin preparat industrial, sau prin imunizarea în masă a unor grupe populaționale, prin infectarea tuturor și decesul celor mai slabi.

Când însă numărul de decese și îmbolnăviri în țară a crescut, populația s-a alertat și s-a prezentat în masă la vaccinare. Vaccinul anti-gripă porcină, este tot atât de sigur ca și vaccinul pentru gripa sezonieră, în conformitate cu experiența OMS. După OMS dintre reacțiile adverse raportate, aproximativ 5 % pot fi grave. De exemplu, s-au înregistrat 12 cazuri de sindrom Guillain-Barre recuperabile și 30 de decese la 65 milioane de vaccinări efectuate până în prezent. Decesele trebuie menționate, că nu pot fi legate direct de vaccin, ci mai curând de coexistența unor boli cronice ca de exemplu, diabet, obezitate sau alte boli cardio vasculare.

Institutul Cantacuzino de seruri și vaccinuri din România, a produs un vaccin anti-gripă porcină după tehnica clasică, care s-a aplicat și se aplică în vaccinarea în masă a populației. Vaccinul a primit toate aprobările de calitate, siguranță și eficacitate de la Autoritatea Națională. Vaccinul românesc pentru adolescență și copii este încă în stadiul de testare experimentală clinică urmând să fie aplicat la populație într-o etapă următoare.

Acest vaccin s-a aplicat și în cadrul Centrului de Ajutor Medical al FCER, la salariați și la asistați. În cadrul comunității nu s-a înregistrat nici un caz de îmbolnăvire, iar oamenii s-au prezentat în număr mare la campania de vaccinare, fapt laudabil ce demonstrează că atât membrii comunității, cât și salariații sunt persoane informate.

Comunitatea este în continuare supravegheată medical, sanitar și social, iar aplicarea vaccinului se continuă. Ca atare, Centrul de Ajutor Medical al Comunității Evreilor din București vă invită să vă vaccinați în continuare și să vă asigurați astfel o imunitate bună!

NOUȚĂȚI DIN SIGHETUL MARMĂȚIEI

Comunitatea Evreilor Sighetu Marmăției primește un sprijin substanțial pentru asistați, din partea DASM-CASMP, chiar și în această perioadă de criză economică.

De la un singur asistat, acum câțiva ani, acum avem cinci asistați categoria A, un asistat categoria B, urmând să activăm o nouă categorie de asistență, „G” (membrii ai AERVH- supraviețuitorii ai Holocaustului).

Acordăm în timp util ajutoarele stabilite conform baremului în funcțiune (ajutor numerar, medicamente, ajutor de iarnă, ajutor de Pesah, tichete de alimente, ajutoare excepționale-după caz).

Am fost vizitați de către Conducerea DASM, uneori împreună cu reprezentantul Joint, care au vizitat anumiți asistați, la domiciliu. Oricum, trebuie să semnalăm că pe linie de Asistență Provincie există în DASM un suflu nou.

Partea activă a comunității se implică în continuare în ceea ce privește ajutorarea asistaților vârstnici, greu deplasabili (prin vizite frecvente, cumpărături, achitarea taxelor pentru utilități, etc.).

Sincere mulțumiri DASM pentru sprijinul acordat și contam pe acest ajutor și în viitor.

PROGRAMUL BRAILLE LA SFÂRȘIT ȘI ÎNCEPUT DE AN....

Programul Braille și-a continuat cu bucurie întâlnirile în luna decembrie, ianuarie, intercalate poate doar de vacanța de sărbători sau de câteva zile de iarnă neprielnice.



Programul Braille s-a reunit în luna decembrie în prima seară de Hanuka, în jurul președintelui C.E.B., domnul Erwin Shimshensohn care răspundând fără ezitări invitației de a fi alături de membrii acestuia, a aprins prima lumânare de Hanuca pentru membrii clubului, într-o atmosferă emoționantă, pe fundalul cântecelor tradiționale de Hanuka murmurate de cei prezenți. Această întâlnire, apreciată de membrii clubului, a fost benefică de ambele părți, permițând un schimb reciproc, apropiat, sincer, de întrebări și răspunsuri privind aspecte ale vieții C.E.B.

În aceeași atmosferă s-a desfășurat în luna ianuarie și întâlnirea cu prim rabinul Shlomo Rosen, așteptat cu nerăbdare de către membrii clubului. Acesta a abordat tema începutului de an în religia mozaică raportată la religiile lumii, invitatul întreținând un permanent dialog cu auditoriul său, creând o întâlnire de neuit.

Domnul Boris Mehr, cunoscut ziarist și om de cultură, membru al redacției revistei "Realitatea Evreiască", s-a reîntâlnit cu membrii clubului, de data aceasta pentru a discuta despre orașul Cernăuți și poezii săi (Paul Celan sau Itzik Manger, fiind doar unele dintre numele celebre din cultura iudaică, citate de către acesta).



Programul Braille a primit cu plăcere în rândurile sale, în continuare, noi membri, interesați de programele sale și poate și de atmosferă primitoare.

Se urmărește și deschiderea colaborării cu Căminul de Bătrâni "Amalia și dr. Moses Rosen" pentru furnizarea de materiale specifice pentru nevăzători ca și pentru participarea unor dintre rezidenții acestuia la activitățile clubului.

Programul Braille de asistență socială pentru nevăzători (din care Programul Braille face parte integrantă) a început și colaborarea cu C.E. Timișoara prin solicitarea din partea acestuia de materiale specifice pentru doi dintre membrii acestuia (batoane de nevăzători, casete înregistrate cu cărți citite, lămpi de carte cu baterii, etc).

REZULTATUL UNEI VIZITE ÎN ȚARA

În cursul lunii noiembrie am primit la Târgu-Mureș vizita d-l director Attila Gulyas și a d-nei Dr.Oprea Nicoleta. În cursul acestei vizite s-au deplasat și la d-na Stănescu Matilda care are vârsta de 80 de ani, este asistată fiind suferind de diferite maladii cronice din care cauză se deplasează cu foarte multă greutate, de luni de zile nefiind capabilă să-și părăsească locuința. Vizitatorii constatând această realitate, au luat măsurile necesare și în scurt timp în timpul sărbătorii de Hanuca, dl. director Gulyas s-a deplasat din nou la Tg.-Mureș aducând pentru asistata Stănescu Matilda un cărucior, acționat electric, făcând asistatei instrucțiunile necesare pentru a putea folosi acest vehicul, având astfel posibilitatea să se deplaseze în afara locuinței.

D-na Stănescu este deosebit de mulțumită pentru acest cadou și ne-a rugat să transmitem calde mulțumiri donatorilor și conducerii DASM, la care adăugăm și mulțumirile sincere ale C.E.Tg.-Mureș.

Mulțumim celor care ne-au trimis articole!

DASM, Str. Maximilian Popper nr.8-10, Sector 3, Cod 030863, București,
Tel: 021-3264140; Tel/fax: 021-3224067; secretariat.dasm@jewish.ro